
宠辱不惊，看庭前花开花落；去留无意，望天上云卷云舒。——《洪应明》

宠辱不惊，看庭前花开花落；去留无意，望天上云卷云舒。——《洪应明》

最新电大《中级财务会计（一）》形考作业任务 01-06 网考试题及答案 

最新电大《中级财务会计（一）》形考作业任务 01-06 网考试题及答案 100%通过 考

试说明：《中级财务会计（一）》形考共有 6 个任务。做考题时，利用本文档中的查找工具，

把考题中的关键字输到查找工具的查找内容框内，就可迅速查找到该题答案。本文库还有

其他教学考一体化答案，敬请查看。 

 01 任务 一、单项业务题（共 3 道试题，共 60 分。） 

1.  20XX 年 3 月，H 公司（一般纳税人）发生部分经济业务如下： 

     （1）5 日，销售商品一批，增值税专用发票上列示价款 50 000 元、增值税 8 500

元； 

现金折扣条件为 2/10、N/30。货款尚未收到； 

该批商品成本为 30 000 元。 

    （2）10 日，委托银行开出一张金额 100 000 元的银行汇票用于材料采购。 

    （3）13 日，收到 5 日销售商品的货款存入银行。 

    （4）18 日，收到 20XX 年底已作为坏账注销的应收账款 25 000 元存入银行。 

    要求：对上述业务编制会计分录。 



常将有日思无日，莫待无时思有时。——《增广贤文》

其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。——《论语》

参考答案： 

（1）(20 分) 借：应收账款： 

                   58 500      贷：主营业务收入                  50 000          

应交税费——应交增值税（销项税额）8 500  结转商品：借：主营业务成本            30 

000               贷：库存商品                30 000 “2/10”表示货款在 10 天内

付清，购货方可以享受货款全额 2%的现金折扣； 

“n/30”表示货款在 10 后、30 天以内付清的没有折扣，购货方须付全额货款  在 3

月 15 日之前付款： 

     借：银行存款        57 500          财务费用         1 000          

贷：应收账款        58 500 在 3 月 15 日之后付款： 

借：银行存款     58 500 

    贷：应收账款    58 500 （2）(5 分) 借：其他货币资金——银行汇票  100 000          

贷：银行存款               100 000 （3）(5 分) 借：银行存款        57 500     财

务费用         1 000    贷：应收账款        58 500 （4）(10 分) 借：应收账款   25 

000    贷：坏账准备    25 000      借：银行存款      25 000          贷：应收

账款     25 000  2.  对 W 公司（小规模纳税人）本月发生的下列部分业务编制会计分

录： 

（1）销售商品一批，不含税售价 50 000 元、增值税 1500 元； 



好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》

云路鹏程九万里，雪窗萤火二十年。——《王实甫》

收到等额商业汇票一张。 

（2）从外地购进材料一批，增值税发票上列示价款 10 000 元、增值税 1 700 元； 

收到银行转来的结算凭证并立即付款，材料未到。 

（3）储运部领用备用金 18 000 元，出纳员开出等额现金支票予以付讫。 

参考答案： 

 10 分) （1）借：应收票据                         51 500 

    贷：主营业务收入                   50 000 

        应交税费——应交增值税（销项税额）1 500 

（2）借：在途物资                       11 700             贷：银行存款              

11 700 

（3）借：备用金——储运部          18 000 

       贷：银行存款               18 000  3.  A 工厂（一般纳税人）2 月份发

生部分经济业务如下，要求编制会计分录（写出总账科目即可）： 

（1）存出投资款 100 万元，委托银河证券公司购买债券。 



丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫

丈夫志四方，有事先悬弧，焉能钧三江，终年守菰蒲。——《顾炎武》

（2）职工李力报销差旅费 800 元，企业用现金支付。 

参考答案： 

 （1）借：其他货币资金-----存出投资款     1000 000          贷：银行存款              

1000 000 （2）借：管理费用     800          贷：库存现金    800  二、综合题（共 

2 道试题，共 40 分。） 

1.  D 公司对坏账核算采用备抵法，并按年末应收账款余额百分比法计提坏账准备。

20XX 年 12 月 31 日“坏账准备”账户余额 24 000 元。20XX 年 10 月将已确认无法收回

的应收账款 12 500 元作为坏账处理，当年末应收账款余额 120 万元，坏账准备提取率为

3%； 

20XX 年 6 月收回以前年度已作为坏账注销的应收账款 3 000 元，当年末应收账款余

额 100 万元，坏账损失估计率由原来的 3%提高到 5%。 

   要求： 

（1）计算 20XX 年末、20XX 年末应补提或冲减的坏账准备金额； 

（2）对 20XX、20XX 年的上述相关业务编制会计分录。 

参考答案： 

20XX 年末应补提的坏账准备=1 200 000×0.03-（24 000-12 500）=24 500 元 20XX

年末应补提的坏账准=1 000 000×0.05-24 500-3 000=22 500 元 20XX 年：借：坏账准



好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》

宠辱不惊，看庭前花开花落；去留无意，望天上云卷云舒。——《洪应明》

备 12 500    贷：应收账款 12 500        借：资产减值损失 24 500    贷：坏账准

备 24 500 20XX 年：借：库存现金 3 000       贷：坏账准备 3 000          借：资

产减值损失  22 500   贷：坏账准备 22 500  2.  M 公司于 20XX 年 6 月 5 日收到甲公

司当日签发的带息商业承兑汇票一张，用以偿还前欠货款。该票据面值 100 000 元，期限

90 天，年利率 6%。20XX 年 7 月 15 日，M 公司因急需资金，将该商业汇票向银行贴现，

年贴现率 9%，贴现款已存入银行。 

要求： 

（1）计算 M 公司该项应收票据的贴现期、到期值、贴现利息和贴现净额。 

（2）编制 M 公司收到以及贴现该项应收票据的会计分录。 

（3）9 月初，上项汇票到期，甲公司未能付款。编制 M 公司此时的会计分录。 

参考答案： 

贴 现 利 息 =101 500×9%/360×50=1268.75 元  贴 现 净 额 =101 

500-1268.75=100231.25 元 借：应收票据      100 000    贷：应收账款       100 

000 借：银行存款             100 231.25                   贷：应收票据              

100 000 

 财务费用                  231.25 借：应收账款           101 500  贷：银行

存款           101 500  02 任务 一、单项业务题（共 3 道试题，共 50 分。） 

1.   对 W 公司（资产减值的核算采用备抵法）本月发生的下列部分业务编制会计分



谋事在人，成事在天！——《增广贤文》

忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》

录： 

1．从外地购进材料一批，增值税发票上列示价款 10 000 元、增值税 1 700 元； 

收到银行转来的结算凭证并立即付款，材料未到。 

答案： 

借：在途物资     10 000     应交税费------应交增值税   1700     贷：银行存

款       11700 2．计提存货跌价损失 28 000 元。 

答案： 

借：资产减值损失     28 000     贷：存货跌价准备    28 000 3．上项外购材料

运达企业并验收入库。 

答案： 

借：原材料   10000     贷：在途物资  10000 4．结转本月直接生产领用材料的

成本 46 000 元。 

答案： 

借：生产成本    46 000     贷：原材料     46 000 5. 期末，盘亏原材料一批，

实际成本 2 000 元、进项增值税额 340 元； 



人不知而不愠，不亦君子乎？——《论语》

大丈夫处世，不能立功建业，几与草木同腐乎？——《罗贯中》

原因待查。 

答案： 

借：待处理财产损益  2340      贷：原材料    2000         应价税费-----应交

增值税（进项税额转出）340 2.  对 A 公司 20XX 年 12 月发生的下列经济业务编制会计

分录： 

1．公司对原材料采用计划成本核算。上月购进并已付款的原材料今日到货并验收入库，

计划成本为 20 万元，材料实际采购成本 18 万元。 

答案： 

借：原材料    200 000     贷：材料采购   180 000      材料成本差异   20 

000 2．期末结转本月发出原材料应负担的超支差异 50 000 元。其中，直接生产用材料负

担 35 000 元，车间一般性耗费材料负担 10 000 元，厂部领用材料应负担 5 000 元。 

答案： 

借：生产成本   35000     制造费用    10000     管理费用     5000 贷：材

料成本差异   50 000 3.  对 A 公司（商品流通企业）20XX 年 6 月份发生的下列经济业

务编制会计分录： 

1.从外地购进一批商品，增值税发票上列示价款 10 000 元，增值税 1 700 元。双方

商定货款采用商业汇票结算，企业已开出并承兑面值 11 700 元、3 个月到期的商业汇票交

销货方。商品未到。 



先天下之忧而忧，后天下之乐而乐。——范仲淹

万两黄金容易得，知心一个也难求。——《曹雪芹》

答案： 

借：在途物资                   10 000     应交税费------应交增值税（进项税

额）1700     贷：应付票据                   11700 2.上项商品到达并验收入库。 

答案： 

借：库存商品   10000     贷：在途物资  10000  二、综合题（共 4 道试题，共 

50 分。） 

1.  某零售商场为一般纳税人，销售额实行价税合一。本月 1 日销售商品 50000 元，

本月末有关账户（调整前）资料如下： 

“商品进销差价”账户期末余额 448 000 元； 

“库存商品”账户期末余额 620 000 元； 

“主营业务收入”账户本月净发生额 980 000 元，与“主营业务成本”账户一致。 

要求： 

（1）计算本月应交的销项增值税和已销商品的进销差价（对计算结果保留个位整数）。 

（2）编制本月 1 日销售商品的会计分录。 

（3）编制月末结转已销商品进销差价和销项增值税的会计分录。 



忍一句，息一怒，饶一着，退一步。——《增广贤文》

人之为学，不日进则日退，独学无友，则孤陋而难成；久处一方，则习染而不自觉。——《顾炎武》

参考答案： 

（本题 15 分） 

（1）已销商品进销差价率 448000/(620000+980000)*100%=28% 已销商品进销差

价=980000*28%=274400 元 销项税额=980000/(1+17%)*17%=142393.16 元 （2）1

月 1 日销售商品 借：银行存款   50000   贷：主营业务收入  50000 借：主营业务成

本   50 000    贷：库存商品    50 000 （3）借：商品进销差价  274400        贷：

主营业务成本   274400   结转销项税额 借：主营业务收入     142393.16    贷：应

交税费------应交增值税（销项税额）142393.16 2.  甲存货年初结存数量 3 000 件，结

存金额 8 700 元。本年进货情况如下： 

  1 月 10 日、13 日、25 日分别销售甲存货 2 500 件、5 500 件、7 000 件。 

     要求：采用下列方法分别计算甲存货本年 1 月的销售成本、期末结存金额。计算

结果保留两位小数。 

（1）加权平均法。 

（2）先进先出法。 

参考答案： 

（本题 10 分） 

 （1） 



人人好公，则天下太平；人人营私，则天下大乱。——刘鹗

丈夫志四方，有事先悬弧，焉能钧三江，终年守菰蒲。——《顾炎武》

存货加权平均单价=（8700+52880）/(3000+16400)=3.17元 1月的销售成本=3.17*

（ 2500+5500+7000 ） =47550 元  期 末 余 额 =3.17*

（3000+4100+6000+4500+1800-2500-5500-7000）=13948 元 （2）1 月 10 日：

（ 8700/3000 ） *2500=7250 元  1 月 13 日 ： （ 8700/3000 ）

*(3000-2500)+3.1*4100+3.2*900=17040 元  1 月 25 日 ： 3.2* （ 6000-900 ）

+3.3*1900=22590 元  销 售 成 本 =7250+17040+22590=46880 元  结 余 =3.3*

（4500-1900）+3.4*1800=14700 元  3.  某工业企业为增值税一般纳税人，材料按计

划成本核算。甲材料单位计划成本为 10 元/公斤，20XX 年 4 月有关甲材料的资料如下： 

  （1）“原材料”账户期初借方余额 20 000 元，“材料成本差异”账户期初贷方余

额 700 元，“材料采购”账户期初借方余额 38 800 元。 

 （2）4 月 5 日，上月已付款的甲材料 4 040 公斤如数收到并验收入库。 

 （3）4 月 20 日，从外地 A 公司购入甲材料 8 000 公斤，增值税专用发票上注明材

料价款 85 400 元，增值税额 14 518 元，款项已用银行存款支付。材料尚未到达。 

 （4）4 月 25 日，从 A 公司购入的甲材料到达，验收时发现短缺 40 公斤，经查明为

途中定额内自然损耗。按实收数量验收入库。 

 （5）4 月 30 日汇总本月发料凭证，本月共发出材料 11 000 公斤，全部用于 B 产品

生产。 

   要求： 



非淡泊无以明志，非宁静无以致远。——诸葛亮

常将有日思无日，莫待无时思有时。——《增广贤文》

   （1）对上项有关业务编制会计分录。 

   （2）计算本月甲材料的成本差异率。 

   （3）计算并结转本月发出甲材料应负担的成本差异。 

   （4）计算本月末库存甲材料的实际成本。 

参考答案： 

（1）借：原材料---甲材料    40400          贷：材料采购       38800             

材料成本差异    1600 借：材料采购---甲材料    85400 应交税费---应交增值税    

14518 贷：银行存款         99918 借：原材料---甲材料     79600    材料成本差

异        5800   贷：材料采购----甲材料  85400 借：生产成本    110000    贷：

原材料    110000 （1） 

本月发出材料成本差异率 -700+（38800-40400）+（85400-79600）*100%              

20000+40400+79600 =2.5%  （ 2 ） 本 月 发 出 甲 材 料 应 负 担 的 成 本 差 异

=110000*2.5%=2750 元 借：生产成本       2750    贷：材料成本差异    2750  

（3） 

本月末库存甲材料的实际成本： 

（20000+40400+79600-110000）*（1+2.5%）=30750 元  4.  A 公司 20XX 年

初甲存货的跌价准备余额为 0.当年末，甲存货的实际成本为 80000 元，可变现净值为

77000 元； 



丈夫志四方，有事先悬弧，焉能钧三江，终年守菰蒲。——《顾炎武》

我尽一杯，与君发三愿：一愿世清平，二愿身强健，三愿临老头，数与君相见。——《白居易》

假设其后各年甲存货的成本不变，可变现净值分别为 20XX 年末，73000 元； 

20XX 年末，77500 元； 

20XX 年末，81000 元。 

要求：计算 A 公司各年末应提取或应冲减的甲存货的跌价准备并编制相关的会计分录。 

参考答案： 

（本题 10 分） 

20XX 年末 应计提的存货跌价准备为：80000-77000=3000 元 借：资产减值损失   

3000   贷 ： 存 货 跌 价 准 备    3000 20XX 年 末 应 计 提 的 存 款 跌 价 准 备 ：

80000-73000-3000=4000 元 借：资产减值准备    4000   贷：存货跌价准备    4000 

20XX 年末应冲提：80000-77500-7000=-4500 元 借：存货跌价准备      4500    贷：

资产减值损失     4500 20XX 年末 借：存货跌价准备    2500    贷：资产减值损失    

2500  03 任务 一、单项业务题（共 1 道试题，共 40 分。） 

1.  编制下述业务的会计分录，20XX 年 3 月，H 公司（一般纳税人）发生部分经济业

务如下 1．3 日，以银行存款购入 A 公司股票 50 000 股作为交易性金融资产管理，每股

价格 16 元，同时支付相关税费 4 000 元。（5 分） 

答案： 

借：交易性金融资产—成本    800 000     投资收益                 4 000     



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/50813207601

4006025
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